

臺南市政府法制處新聞稿

發稿日期：113 年 6 月 6 號

標題：南市府訪查五月節粽子，價數平穩民眾安心購

五月節會到，粽子為國人歡慶五月節做毋得缺少个之美食，黃偉哲市長特別指示法制處針對粽子價數同原物料提供个情形進行瞭解，藉以安穩物價，分民眾安心。

法制處消保官已經從今晡日(113)年 5 月 14 號至 31 號會同衛生局、市場處等相關機關，到本市保安市場、水仙宮市場、新化公有市場、麻豆市五公有市場、新營第一公有市場同崇義臨暗仔市場等 6 處傳統市場檢查，並訪查中西區、東區、新市區、善化區、麻豆區同新營區等地 17 家販售粽子个商家膠雞卵行、南北雜貨行，實地了解粽子膠原料食材个價數同供應情形。

訪查結果，今年一般肉粽依照餡料食材無共樣價數介於 35 籮至 70 籮間，以 45 籮至 55 籮个價數居多，還有魷魚仔、干貝餡料，甚至鮑魚等海味个八寶肉粽價數在 80 籮至 170 籮之間，受訪查个多數店頭維持舊年个售價，一家針對一般鹹粽起價 5 籮，另外兩家針對干貝粽子、特別做个八寶肉粽分別起價 5 籮、10 籮，根據業者表示，主要係食材特別係海鮮成本增加；菜粽子抑係齋个粽子在 30 籮到 50 籮之間，膠舊年價數差毋多，單淨兩家起價 5 籮。整體供應量充足，價數也平穩。

粽子原料部分，糯米、蓮子、鹹卵黃同燥香菇等多數維持舊年價數，其中鹹卵黃看大細、冷凍無共樣，逐粒落價 8 籮到 10 籮之間，栗仔價數係 1 台斤比舊年起價 10 籮到 30 籮，起價為百分之 5 到 10；

豬肉價數同清明節比並無起價，傳統市場三層肉、梅花肉 1 台斤約 150 籮至 180 籮左右，業者表示入貨價數雖有起價，目前還係自家吸收成本，假使因節日需求量增加，會再視情形調整。法制處消保官亦會同衛生局辦理五月節應景食品個抽驗同粽仔製造業個聯合稽查，共同為食品安全把關。

五月節時節，傳統市場同餐飲店仔紛紛推出各式粽仔，提供消費者選擇，搶攻節慶商機，法制處呼籲請求商家節慶食品個定價應該愛合理清楚，保持環境清潔，並確保食品安全衛生同品質。消費者買個時節，應該愛詳細視察產品、價數標示敢有完整清楚，假使有相關消費疑義，請打「1950」消費者服務專線仔，抑係向臺南市政府法制處消費者保護官室洽詢。

新聞聯絡人：臺南市政府法制處簡任消保官馮祺雯

聯絡電話：06-3901230 0919787226